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1.	 1– 5
1 . 2 – 4

1 . 3 – 7
1

5
4 . 4
7 . 7
20

1
4 4

1

1

1

1

1

4

= = =c ` `m j j

Cevap: C

2.	 2,3 – 1,6
0,6 0,03 . 0,3

5
0,7
0,63 . 0,3

5
70
63 . 3

50
1
15 51

1

5

7

21

1

3

+ = = = =c m

Cevap: E

3.	
125.10
50 .16

125 . 10 . 10
50 . 50 . 50 .16

1.1.1
2.1.5.16 1602

3

5 1 1

2 5 5

1

1

= = =

Cevap: E

4.	 –
3

–12 27 9 2 3 3 3
3

9 3

3

+ = +

^ h
4 93 3

			    –5 3 3 3=

			    2 3=
Cevap: B

5.	 a.b < a.b   a ve b'nin değerleri pozitif olsaydı sol 
taraf sağ tarafa eşit olacaktı bu da demektir ki a ve 
b'den biri negatif ve küçük olan tarafın negatif, büyük 
olan tarafın pozitif olması gereklidir.

a.b  <  a.b		  a. b < 0   ise  b < 0
       	               –	      +			     +   –				     
				      0 < a.b  ise   0 < a				            
				            +   +
Yani   b < 0 < a   olmalıdır.
     +	       –
a – b– 2b + a = (a – b) – 2.(–b) + a
		        = a – b + 2b + a

		        = 2a + b Cevap: B

6.	 1. adım          1
2. adım		 1 + 2 = 3

3. adım		 1 + 2 + 4 = 7

4. adım		 1 + 2 + 4 + 8 = 15

5. adım		 1 + 2 + 4 + 8 + 16 = 31

6. adım		 1 + 2 + 4 + 8 + 16 + 32 = 63

7. adım		 1 + 2 + 4 + 8 + 16 + 32 + 64 = 127

O halde 7. adımda kutusunun üstünde  127 – 1 = 126  
kutu olur.

Cevap: D
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7.	 O halde verilen açıklamaya göre özel sayı olabilmesi 
için birler basamağı ile binler basamağının toplamı 7, 
ve onlar basamağı ile yüzler basamağının toplamı 7 
olmalıdır.

x = 6521 her rakamdan 7 çıkarıldığında

y = 1256 tersten yazdığımızda  z = 6521 özel sayı olur 
veya aşağıdaki yöntemi uygulayabiliriz.

A)	 6521
6 1 7
5 2 7
+ =
+ =

& 1  Özel sayıdır.

B)	 5432
5 2 7
4 3 7
+ =
+ =

& 1  Özel sayıdır.

C)	 1256
1 6 7
2 5 7
+ =
+ =

& 1  Özel sayıdır.

D)	 5072
5 2 7
0 7 7
+ =
+ =

& 1  Özel sayıdır.

E)	 3564
3 4 7
5 6 11
+ =
+ =

& 1  Özel sayı değildir.

Cevap: E

8.	
1a

a – b 3
2

= 	 a2 – b = 3a	         a2 – 3a = b

a + b = –1  ⇒  a + a2 – 3a = –1  ⇒  a2 – 2a + 1 = 0
					         
					            (a – 1)2 = 0
					             
				                        a – 1 = 0
            a = 1
1 + b = –1
      b = –2

		    
–

–
b
a

2
1

2
1= =

Cevap: D

9.	 f (a.x)
a
f(x)
2=

f(40) = 45	 f(60) = ?
		     ↓

		  a.40 = 60 ⇒ a
2
3=

f(60) f 2
3 .40 9 45 9

2
3
f(40)

4

45 . 4 202
5

a x 1

= = = = =f `p jS U

Cevap: B

10.	 (4AB)   (AB)

–          11
   10

	   400 + (AB) = 11.(AB) + 10

   390 10 .(AB)
39 1

=

     39 = (AB)

       A = 3
+     B = 9
A + B = 12

Cevap: D
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11.	 		

a
1 2 3 4 5

b c d e

5 ile bölünebilme kuralı gereği e = 0 veya  e = 5 dir.

12 ile bönünebilme kuralı (3 ve 4) bölünebilme kuralları

4 ile bölünebilmesi için son iki basamağı 00 veya 4'ün 
katı.

O halde  e = 5  olmaz.

	 d = 4  veya  d = 8  olmalı
	 Hatırladığı rakamlar 3, 4 ve 5 olduğundan

	 d = 8  olamaz.
Her rakamın birbirinden farklı olduğu unutulmamalı

i)	 a  b c  d  e      3 ile bölünebilme kuralı gereği
	 ↓ ↓ ↓ ↓ ↓
	 3  ?  5 4 0

	 3 + b + 5 + 4 + 0 = 3k
	 ↓

	 0 olamaz	 3
	 6	            2 deneme
	 9			            (3 ile 5'in yeri değiştirildiğinde)
ii)	 a  b c  d  e      3 ile bölünebilme kuralı gereği
	 ↓ ↓ ↓ ↓ ↓
	 5  ?  3 4 0

	 b + 12 = 3k
	 ↓

	 0 olamaz	 3
	 6	            2 deneme
	 9

O halde kasa 4 denemede açılır.

Cevap: B

12.	

a < 6

    n   6
–       x
   a

   5n–2a  15
–              y
     12

n = 6x + a
5n – 2a = 15y + 12
5.(6x + a) – 2a = 15y + 12
30x + 3a = 15y + 12

				       10x + a = 5y + 4
				       10x + (a – 4) = 5.y
				        
				       5'in katı olmalı
				       a – 4'de 5'in katı olmalı
				       a – 4 = 0
				       a – 4 = 5 gibi  a = 4

Cevap: E

13.	 1 + 2 + 3 + ... + 30 = . .
2

30 31 15 31 465= =

465 – 365 = 100 ⇒ yani çıkartılan ardışık 5 çift tam 
sayının toplamı 100 dür.

    100   5
–          20
   0

	       16  18  20   22  24
		         ↓
	            En küçüğü 16

Cevap: E

14.	 A B C D E F
↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓

Yaş 10 11 12 13 14 15
Öğrenci Sayısı 14 20 25 10 16 18

A kümesinin elemanları	 B, C, D, E, F
B kümesinin elemanları	 A, B, C, D, E
C kümesinin elemanları	 A, C, E

       (A   \   C)  =  B, D, F	       (A  \  C) ∩ B = B, D
       l    m
B C D E F   A C E 		        B D F        A, B ,C, D ,E

B'de 20 kişi   
30 kişiD'de 10 kişi

Cevap: B

15.	 Punlar Toplamı, P.T. Öğrenci Sayısı x olsun.

Ö ı ı
ı

Aritmetik Ortalama
grenci Say s

Puanlar Toplam
=

. ��.
x
P T x olmal d r63 63&=

Aynı puanı alan Ahmet ve Banu "y" puan alırsa

x
x y

ve
x
x y y

65
1

63
66

2
63

=
+
+

=
+
+ +

 denklemleri 

yazılabilir.

Buradan;

65x + 65 = 63x + y	 ve	 66x + 132 = 63x + 2y

         y – 2x = 65 		      2y – 3x = 132

denklemleri oluşur.

         –2./ y – 2x = 65	          – y2 + 4x = –130

    +      y2  – 3x = 132   	     +     y2 – 3x = 132
     	      

x = 2  bulunur. Denklemde yerine yazılırsa y = 69  
bulunur.

Cevap: B
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16.	 Mart ayı 100x olarak alınıp;

  OCAK    ŞUBAT	 MART	     NİSAN

 90x+60     120x        100x         90x	

ifadeleri yazılırsa; Ocak ve Şubat ayı miktarları eşit 
olacağından,

      90x + 60 = 120x
	    30x = 60		         Nisan ayı kar miktarı:

	        x = 2  bulunur.	           90.2 = 180  olur.

Cevap: E

17.	 Hasta Sağlıklı Toplam

Spor yapan 12 ... 800

Spor 
yapmayan 48 ... 200

Toplam 60 940 1000

ö ü ıg r lme oran
ı ıbireyler de hastal g n

%24
200
48

100
24= =

üD zenli spor yapmayan

f p
Cevap: A

18.	 Parkur 4x metre uzunluğunda olsun.
Alınan yolların oranı birbirine eşit olması gerektiğinden

Ahmet	 =   x2      x3

Burak	     012      x4
	       30

	 2x = 30.3
	 2x = 90

	  x = 45     Parkur 4x olduğundan 
		        4.45 = 180 bulunur.

Cevap: C

19.	 	         A           B  	        C  
         2x       2x+40	     x     
				         x+100 Telvizyon fiyatı 		
				         değişmeyeceğindenEşit olarak •
Paylaşım   • x+100  x+100

	 3x + 300 = 5x + 40	   Denklerden birinde yerine
         	           2x = 260	     yazılırsa televizyon fiyatı
          		   x = 130 	     690 bulunur.

Cevap: A

20.	 Bu toplantıda 8x kişi olsun.

1.gün 2.gün
Beğenen 6x 3x
Beğenmeyen 2x 5x

 ⇒  2x + 36 = 5x  ise
            3x = 36
              x = 12  bulunur.

İlk gün beğenmeyen kişi sayısı: 2.12 = 24 tür.
Cevap: A

21.	

→ 4 farklı

→ 3 farklı

→ 2 farklı

→ 1 farklı

4.3.2.1 = 24 farklı boyama yapılabilir.
Cevap: A

22.	 a b c  çarpımının tek sayı olma olasılığını bulup 1'den 
çıkarırsak, çarpımın çift olma olasılığını bulmuş oluruz.

	 a.b.c = T T T  olmalıdır.

Tek olma olasılığı = . .
9
1 .bulunur

3
2

3
1

4
2 =

–
9
81

9
1 =  da çift olma olasılığıdır.

Cevap: C

23.	 300	 15

240	 x
    x = 12

5          600

12	 y
y = 1440 TL

20

12

Cevap: C
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24.	 		 15 kişi   	  300 ürün

        	 5 kişi		  x          

	     x = 100 ürün üretilir.

Bu ürünler tanesi 9+1 den 9.100 = 900'e satılır.

5 kişinin gideri de 600 TL olduğundan

Gider
Gelir

Gider
Gelir

600
900

2
3

&= =

Cevap: A

25.	 b < c olmak üzere;

bsağ=(b,∞ ) ve Csol=(–∞, c) aralıktan sayı doğrusunda 

gösterilirse;
bsağ

csol

bsağ ∩  csol   =  (b, c)  olur.

c

b

Cevap: D

26.	 a < b < c olmak üzere 

asağ= (a, ∞)

bsol= (–∞, b)

csağ= (c, ∞) aralıkları sayı doğrusunda gösterilirse;

csağ

asağ

bsol

asağ ∩ bsol asağ ∩ csağ 

cba

Buna göre;

asağ ∩ (bsol ∪ csağ) ⇒ (asağ ∩  bsol) ∪ (asağ ∩ csağ)

                              ⇒ (a, b) ∪ (c, ∞)

			   Cevap: D

27.	 		 C

BA

3k

3k

2k

S

S

S

S

F

D

E

//

//

//

	

ECF
3

 nin alanını ikiye böldüğü için ED kenarortaydır.

6 2
CF
FB

A ACF
A AFB

S
S

CF k FB k

FB
DF

k
k

3 3
1

2
3

2
3

= = =

= =

= =

^

^

h

h

Cevap: A

28.	

//

//

//

//

//

d

K
x y

H

G

y=9

108°

108°

108°

  

9

63

27

º

y
y

A
A

x A
x

x A

90 2 108

108 9 180

90

27 9 36

+ =

=

+ + =

=

+ =

=

+ = + =

Cevap: B
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29.	

K

2

2
2

1
1

1 1

H

G

Çubuk küpte en 
uzun gelecek 
şekilde KB  
olması gerekir.

den pisagor

DB KB br

KDB de pisagor

KB

KB br

ADB

2 2 2 2

1 2 2

3

2 2 2

2 2 2

&+ = =

+ =

=

3

3

^ h

Cevap: E

30.	

A B

CD 2

23

3 3

H

x
44

5 O

5

E

CHB üçgeninde pisagor bağıntısı

4 2
20

x
x
x2 5

2 2 2
2

+ =

=

=

Cevap C


